
Bolje organizirati
stanovalce

Na podlagi politične in samoupravne usmeritve za nadaljnji razvoj
samoupravnih družbenogospodarskih odnosov v stanovanjskem go-
spodarslvu, opredeljene na VIII. kongresu ZKS in drugih organih, je
predsedstvo RK SZDL Slovenije sprejelo akcijski program in usmeri-
tev za nadaljnjo krepitev dnižbenogospodarskih odnosov v stano-
vanjskem gospodarstvu s posebnim poudarkom na utrjevanju hišne
samouprave.

Akcijski program zadolžuje občinske konference SZDL, da pripra-
vijo programe aktivnosti družbenopolitičnih organizacij v okviru so-
cialistične zveze. Prav tako so dolžne izdelati programe aktivnosti in
jih uresničiti vse krajevne konf erence SZDL.

Gre za spreminjanje odnosov
tako, da bo samoupravno orga-
nizirani stanovalec dejansko
začel upravljati s sredstvi, ki jih iz
naslova stanarine zbira in zdru-
žuje v stanovanjski skupnosti. V
središče te aktivnosti mora biti
postavljen samoupravno organi-
ziran stanovalec v KS, kjer živi,
oziroma celo le v stanovanjski
zgradbi ali v več zgradbah sku-

paj tako. da ima neposredno
možnost izražati svoje interese v
zvezi z gospodarjenjem v stavbi
in z upravljanjem stanovanj-
skega fonda KS.

Razumljivo je, da je prava za-
hteva za tako aktivnost ustrezna
samoupravna organiziranost
stanovalcev tam, kjer živijo.

Nadaljevanje na 2. strani



(Nadaljevanje s 1. strani)
Ker smo v Ijubljanskih in torej

v naši občini pred dobrim mese-
cem končali široko aktivnost o
prehodu na ekonomske stana-
rine in ob tem tudi o samou-
pravni organiziranosti stanoval-
cev v hišah in v KS, je naše delo v
tej republiški akciji lažje. Imamo
že 227 hišnih svetov in 6 zborov
stanovalcev pri KS in aktiv pred-
sednikov hišnih svetov v Šte-
panjskem naselju.

To je lep rezultat organizira-
nosti stanovalcev, vendar mo-
ramo to kvaliteto še preseči.
Oceniti moramo, kje bi bilo
treba še ustanoviti hišne svete ali
jih spremeniti in ponovno sklica-
ti, če ne delujejo kot bi morali.
Prav tako velja izvoliti delegate v
svet stanovalcev v KS (zbor sta-
novalcev pri KS). To družbeno-
politično akcijo za boljšo hišno
samoupravo v KS bomo izkori-
stili tudi za javno razpravo o
osnutku zakona o stanovanj-
skem gospodarstvu v SRS, ki naj
bi bil v skupščinah sprejet jeseni.

V krajevnih skupnostih bomo
ponovno aktivirali akcijske od-

bore, ki smo jih imeli pri pred-
sedstvih KK SZDL za vodenje
javne razprave o postopnem
prehodu na ekonomske stanari-
ne. Akcijski odbori bodo pripra-
vili terminski program aktivnosti
in ga dali v obravnavo predsed-
stvu KK SZDL.

Terminski plan aktivnosti bo
vseboval:

—• kratko oceno stanja v hišni
samoupravi, kar je lahko tudi
zaključno poročilo o javni raz-
pravi o prehodu na ekonomske
stanarine v KS in oceno o izvrše-
vanju nalog iz akcijskega pro-
grama;

— oceno delovanja in organi-
ziranosti hišne samouprave v KS
in predlog samoupravne organi-
ziranosti, ki bi jo v KS morala do-
seči (hišni sveti, zbori stanoval-
cev hiš, ulic, zbor stanovalcev v
KS ali po novem svet stanovalcev
pri skupščini KS);

— oceno delovanja delegat-
skega sistema, delo delegacij,
povezanost delegatov ipd. (za
prihodnje obstaja predlog, da bi
v KS imeli združeno delegacijo
za stanovanjsko, komunalno in

stavbno-zemljiško skupnost).
Predlog za morebitno organizacij-

ski dodelavo za boljše delovanje;
— način razprave o osnutku za-

kona o stanovan jskem gospodarstvu;
— terminsko razporeditev sej

hišnih svetov v hišah in zborih (sve-
tov) stanovalcev v KS;

— problem kadrov, ki bodo
vključeni za pomoč in vodenje raz-
prave.

Teža te aktivnosti je po KS neena-
komerno porazdeljeiu, ker imamo
pač izrazito stanovanjske KS ia todi
izrazito kmetijske KS. A že zaradi
razprave o zakonu se bodo morala
predsedstva KK SZDL sesUti in
oceniti stanje na področju stanovanj-
ske samouprave. Pa tudi sicer si mo-
ramo to področje delovanja SZDL
vzeti za pomembnejšo Irajno nalogo.
Zato se mora tudi KK SZDL lako
organizirati (npr. v ulične, hišne,
vaške ipd. odbore), da se bo naravno
pokrivala z organiziranostjo zborov
stanovalcev. Tako se bo lahko SZDL
znotraj te samouprave pojavla kot
njena notranja gibalna sila. Hišna
samouprava namreč ne bo mogla
steči sama od sebe. KK SZDL bo
morala sprejemati lo probjematiko
in jo ohravnavati vsaj enkrat letno.
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